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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczgcia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie robot dekarskich
Oznaczenie kwalifikacji: BD.08

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut

BD.08-SG-21.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2021

CZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA
2017

Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.

Na rysunku cyfrg 1 oznaczono
A. jetke.
ptatew.

B
C. murtate.
D. podwaline.

Zadanie 2.
Na rysunku przestawiono dach o ksztalcie
A. uskokowym.
naczotkowym.

B.
C. mansardowym.
D. potszczytowym.

i -

Zadanie 3.
Na rysunku przedstawione jest pokrycie dachu z
A. papy tradycyjnej.
B. papy termozgrzewalnej.
C. gontu kamiennego.
D. gontu bitumicznego.
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Zadanie 4.

Na rysunku przedstawiono pokrycie dachu
A. dachoéwka zaktadkows.
B. dachoéwka karpiowka.
C. gontem bitumicznym.
D. tupkiem kamiennym.

Zadanie 5.
Rozstaw fat i zakiadka w zaleZnosci od kata pochylenia potaci dla dachéwek cementowych
POCHYLENIE ROZTAW LAT (LA) ZAKEADKA
POLACI (cm) (cm)

= 25%-30° 280-285 140-135
= 30°-35° 280-290 140-13,0
=z 35°-45° 280-300 140-120

= 45° 280-31,0 140-11,0

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl maksymalny rozstaw tat dla dachu o kacie nachylenia
rownym 37°.

A. 28,0cm
B. 29,0 cm
C. 30,0cm
D. 31,0cm
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llustracja 1. llustracja 2. llustracja 3. llustracja 4.

Na ktorej ilustracji przedstawiono oznaczenie graficzne zelbetu?

A. Naiilustracji 1.
B. Nailustracji 2.
C. Nailustracji 3.
D. Naiilustracji 4.
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Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono sposdb wykonania OBROBKA
BLACHARSHKA
A. Kkosza. /
B. okapu. / m
C. dylatacji.

D. wywietrznika.

PAPA. PERFOROWANA

Zadanie 8.

Rzut wigzby dachowej sporzgdza sie w celu przedstawienia przede wszystkim rozstawu

A. uchwytéow rynnowych.

B. grzebieni okapowych.
C. krokwi.
D. tat

Zadanie 9.

lle m® desek ,caléwek” o grubosci 25 mm potrzeba do wykonania petnego deskowania dachu o powierzchni
268 m??

A. 460m?
B. 520m?®
C. 6,70m?
D. 830m?®
Zadanie 10.

Arkusz blachy trapezowej o powierzchni 2,5 m? kosztuje 80,00 zt. lle bedzie kosztowato pokrycie dachu
0 powierzchni 100 m2?

A. 2100,00 zt
B. 3200,00 zt
C. 4300,00 zt
D. 5500,00 zt
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Zadanie 11.

Pracownik zarobit 1 000,00 zt. Za terminowe wykonanie otrzymat 10% podstawowego wynagrodzenia.
lle wyniosto catkowite wynagrodzenie pracownika?

A. 1050,00 zt
B. 1100,00 zt
C. 1150,00 zt
D. 1200,00 zt
Zadanie 12.

Stawka roboczogodziny pracownika wynosi 14,00 zt. lle wyniesie wynagrodzenie pracownika jezeli w ciggu
8 dni przepracowat 40 godzin?

A. 340,00 zt
B. 375,00 z
C. 415,00zt
D. 560,00 z
Zadanie 13.

Na arkuszu blachy trasowanie linii wykonuje sie za pomocg

A. katownika, diuta i liniatu.

B. rysika, punktaka i liniatu.

C. diuta, punktaka i metrowki.

D. katownika, punktaka i metrowki.

Zadanie 14.
Na rysunku przedstawiono

A. lapke dekarska.
B. zamykacz okapu. ﬂ
C. dwurdg blacharski. \

D. kowadto dekarskie.

Zadanie 15.
Ktore z narzedzi przedstawiono na rysunku?
A. Opalarke.
B. Wkretarke.
C. Kolbe lutownicza.
D. Przebijak elektryczny.
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Zadanie 16.
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Na podstawie rysunku okresl, na jakiej warstwie utozona jest izolacja cieplna dachu.

A. Termicznej.

B. Dociskowej.
C. Podktadowej.
D. Paroszczelnej.

Zadanie 17.

Na podstawie rysunku okresl, w jakim celu stosuje sie kominki wentylacyjne w warstwach izolacyjnych dachu

ptaskiego.
A. Napowietrzania styropianu. ®

B. Odprowadzenia pary wodne;.
C. Zabezpieczenia blachy przez korozja.
D.

Ochrony podktadu przed wodg opadows. ‘
L ’_‘H__ hl'.lrjr_r'r i B }f./' Yy
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Zadanie 18.
Wykonanie podktadu z desek pod pokrycie panelami dachowymi rozpoczyna sig od
A. okapu.
B. naroza.
C. szczytu.
D. kalenicy.
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Zadanie 19.

Korzystajgc z informacji zawartych w tabeli, wskaz maksymalny rozstaw tat przy kryciu karpiéwka w koronke
podwdjnie na dachu o kacie nachylenia 40°.

A. 16cm Pochylenie
Rodzaj dachowki potaci Rozstaw at Zaktad
B. 25¢cm el [cm] [cm]
C. 28cm Karpiéwka ceramiczna pojedynczo 39+50 20+25 1117
D. 31cm Karpiéwka ceramiczna w tuske
podwdjnie 3150 14+16 19+24
Karplc'nlmllxa ceramiczna w koronke 35-45 2598 14+15
podwdjnie
Zaktadkowa 3145 3132 710
Marsylka 2245 34+36 57
Karpiowka cementowa podwojnie 31+45 25+31 6+9
Holenderka (esowka) 35+50 26+32 713
Zadanie 20.

tapki stosuje sie w celu mocowania

A. dachoéwki karpiowki uktadanej podwdjnie.

B. dachoéwki karpiowki uktadanej pojedynczo.

C. arkuszy blachy ptaskiej w miejscu zaktadow podtuznych.

D. arkuszy blachy ptaskiej w miejscu zaktadow poprzecznych.

Zadanie 21.

Podczas krycia dachéwkg karpiéwkg podwojnie w tuske styki dachéwek prostopadie do okapu nalezy
przesungé o

A. calg szerokos¢ dachéwki.

B. potowe szerokosci dachowki.

C. jedna trzecig szerokosci dach owki.
D. jedng czwartg szerokosc dachowki.

Zadanie 22.

Na rysunku przedstawiono montaz okna dachowego do
A. tat
B. krokwi.

C. podktadu z desek.
D. pokrycia dachowego.
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Zadanie 23.

Kotnierz uszczelniajgcy znajdujgcy sig wokdt okna dachowego mocuje sig

A. przed montazem okna.

B. w trakcie montazu okna.

C. w trakcie montazu kontrtat.

D. po zakonczeniu montazu okna.

Zadanie 24.

Naprawa pokrycia z dachéwek, w ktorym stwierdzono kilka peknietych dachowek, polega na

A. wymianie peknietych dachowek.

B. wymianie wszystkich dachowek.

C. uszczelnieniu silikonem peknig¢ w dachowkach.

D. uszczelnieniu uszczelniaczem dekarskim peknie¢ w dachéwkach.

Zadanie 25.

Dtugosc¢ tat pod dachowki nie powinna byc¢
A. wigksza od potrojnego rozstawu krokwi.
B. mniejsza od potréjnego rozstawu krokwi.

C. wigksza od podwojnego rozstawu krokwi.
D. mniejsza od podwdjnego rozstawu Krokwi.

Zadanie 26.
Grubos¢ podkladu z desek obrzynanych pod pokrycie blachg ocynkowang wynosi minimum
A. 15 mm
B. 25 mm
C. 30 mm
D. 38 mm
Zadanie 27.
Cena 1m?blachy wynosi 27,00 zt. lle bedzie kosztowat arkusz blachy o wymiarach 1000 mm x 2000 mm?
A. 44,00 zt
B. 45,00z
C. 54,00zt
D. 55,00z
Zadanie 28.

Do odprowadzania wody deszczowej z rynny do kanalizacji burzowej stuzy

A. rura burzowa.

B. rura spustowa.

C. odptyw burzowy.
D. odplyw deszczowy.
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Zadanie 29.

Na rysunku strzatkg oznaczono

A. uchwyt rynny wiszacej podwgjne;.

B. uchwyt rynny wiszacej pojedyncze;j.

C. lejrury spustowej do odbioru wody z jednej rynny.
D. legjrury spustowej do odbioru wody z dwoch rynien.

Zadanie 30.
Naktady na 1m
Wyszczegélnienie T, Polaczen i-e potfaci ze sciang Obr_ébka
przednie boczne kominowa
Tasma do obrdbki komina m 1,10 1,10 1,20
Listwa do tasmy do obrébki kominowej | m 1,05 1,05 0,10
Masa uszczelniajgca dm?3 0,10 0,10 3,20
Kolki rozporowe szt. 3,00 3,00 1,45

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile potrzeba tasmy do obrébki komina, jezeli jego obwaod
wynosi 2,40 m.

A. 128m
B. 2,88m
C. 348m
D. 423 m
Zadanie 31.
Naktady na 1 m
Rury spustowe .
- o srednicy Akcesoria rur spustowych
Wyszczegolnienie J.m.
70 mm [100 mm kolanko| trojnik | redukcja
Rura spustowa RG70 m | 1,01 - - - -
Rura spustowa RG100 m - 1.01 - - -
Obejma rury spustowej wkrecana szt.| 0,5 0,5 - - -
Obejma rury spustowej wbijana szt.| (0,5 | (0,5 - - -
Kolanko rury spustowe; szt. - - 1 - -
Tréjnik rury spustowej szt. - - - 1 -
Redukcija rury spustowej szt. - - - - 1
Wyciag m-g| 0,003 [ 0,003 | 0,003 | 0,003 0,003
Samochdd dostawczy m-g| 0,004 | 0,004 | 0,004 | 0,004 0,004

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz, ile sztuk obejm wkrecanych potrzeba do zamocowania 40 m
rury spustowej.

A. 10 sztuk.
B. 20 sztuk.
C. 30 sztuk.
D. 40 sztuk.
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Zadanie 32.

Oblicz, ile metréw rynny potrzeba do wykonania orynnowania dachu przedstawionego na rysunku?
A. 4m

400
B. 6m
C. 10m "
D. 12m \ S
J —
32" ar
o
o
Lo |
100 . 100 ‘. 100 100 .
Wymiary podano w cm
Zadanie 33.

Do wykonania obrébki komina potrzeba 2,20 m? blachy ptaskiej. lle bedzie kosztowata blacha do obrobki
komina, jezeli za arkusz blachy 2 m? trzeba zaptaci¢ 80,00 zt?

A. 67,00zt
B. 77,00zt
C. 88,00zt
D. 98,00zt
Zadanie 34.
Do profilowania i zaginania blach stuzy
A. Zzilobiarka.

B. zaciskarka.
C. dociskarka.
D. przygniatarka.

Zadanie 35.
Gasiory ceramiczne podczas krycia dachu dachoéwkg zaktadkowg ceramiczng mocuje sie za pomocg

A. farmerow przykreconych do dachoéwek.
B. uchwytow przykrecanych do dachéwek.
C. farmerdw przykrgcanych do taty kalenicowej.
D. uchwytow przykrecanych do taty kalenicowej.
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Zadanie 36.

Na rysunku przestawiono montaz
A. obrébki kosza.
B. obraobki kalenicy.

C. hakéw do mocowania rynien.
D. hakéw do mocowania rury spustowe;.

Zadanie 37.

llustracja 1. llustracja 2.

L

llustracja 3. llustracja 4.
Na ktorej ilustracji przedstawiono narzedzie do zagniatania rgbka lezgcego w szwie podluznym rury
spustowej?
A. Nailustracji 1.
B. Naiilustracji 2.
C. Nailustracji 3.
D. Nailustracji 4.

Zadanie 38.
Podczas odbioru rynien nie s prawdza sie

A. kierunku spadku.

B. jakosci zastosowanych materiatow.

C. dlugosci zaktadéw poszczegdlinych elementow.

D. gatunku stali z jakiej wykonane sg uchwyty rynnowe.
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Zadanie 39.

lle m? blachy potrzeba do wykonania obrébki (bez uwzgledniania zaktadéw) pokazanej na rysunku, jezeli
dtugos¢ szczytu wynosi 6 m?

140
A. 145m? /\:\ + t
B. 2.04 m? Q)QE/ 4
C. 2,65m? -
D. 3,02m? B
10 o
o Bt
L
lt .
2
&
Wymiary podano w mm
Zadanie 40.

Naktady na 1 m

Montaz kosza

Wyszczegolnienie J.m. aluminiowego zwyklego
Robotnicy r-g 1,62
Kosz aluminiowy m 1,08
Klamra do mocowania koszy kg 6.0

Zaczep klamrowy uniwersalny

do dachowek cietych kg .
Uszczelka z ggbki do kosza szt. 2,05
Materiaty pomocnicze m-g 2,5

Na podstawie danych zawartych w tabeli oblicz dtugos¢ montazowg koszy aluminiowych potrzebng do
wykonania kosza na dachu, jezeli jego dlugos¢ wynosi 6,50 m.

A. 505m
B. 640m
C. 6,69m
D. 702m
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